[image: image1.png]


Devoir Surveillé de Synthèse de Chimie de 4ème
Durée : 1h

"La rédaction ainsi que les schémas seront soignés !"

1. Rappelle la composition de l'atmosphère ( la nature des principaux gaz et leurs proportions )
2. Rappelle la masse d'un litre d'air.
3. L'atmosphère, gazeuse, est-elle compressible ? Pourquoi ? 
4. Quelle est  la valeur et l'unité de la Pression atmosphérique.
5. Donne approximativement l'épaisseur ( en km ) de l'atmosphère terrestre.
a. Détermine la fraction ( en %) que cela représente par rapport au rayon de la terre ( 6400 km)

6. Quel est le rôle de l'atmosphère pour notre planète Terre ?
7. Cite 2 gaz à effet de serre et indique leur origine 
8. Quels sont les effets principaux de l'émission de gaz à effet de serre ?

9. Le glucose (C6H12O6) est un des glucides fabriqués par les plantes au cours de la synthèse chlorophyllienne. En effet, lors de la synthèse chlorophyllienne le dioxyde de carbone provenant de l'atmosphère et l'eau apportée par le sol réagissent ensemble pour former du glucose et du dioxygène.

a. Pourquoi peut-on parler de transformation chimique ? 
b. Indique la nature et le nombre des atomes composant la molécule de glucose

c. Représente le modèle ( en couleur ) des molécules de dioxyde de carbone, dioxygène et eau
d. Comment mettrais-tu en évidence expérimentalement
i. la consommation des 2 réactifs ? ( 2 protocoles sont attendus ) 
ii. la formation d'un des produits ? ( 1 protocole est attendu )


e. Donne les noms des réactifs et des produits de cette transformation chimique. 

f. Écris avec des mots cette transformation chimique

g. Écris avec les formules ( sans équilibrer ) cette transformation chimique

h. Équilibre l'équation de la synthèse chlorophyllienne (+1)

i. Quelles sont les conséquences de la déforestation de l'Amazonie ?
j. Écris avec des mots l'équation (Réactifs --> Produits) de la réaction de combustion des arbres

k. Quel comburant est nécessaire à toute combustion ? 

l. Indique la conséquence principale de toute combustion pour notre Terre !

m. En tant  que décideur politique, soucieux de la terre que tu vas laisser derrière toi, terre que tu vas léguer à  tes enfants, quelles mesures préconiserais-tu ? ( +2 )
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